

EL NUEVO PROGRESO

DIARIO POLÍTICO DE SALAMANCA

ADVERTENCIAS.

AÑO II.

Toda la correspondencia, anuncios y reclamaciones se dirigirán á la Administración, calle de la Rua, núm. 12. No se devuelven los originales.

Anuncios y demás insertos, precios convencionales.

SALAMANCA

Sábado 4 de Enero de 1890

DIRECTOR: D. JOSÉ BENITO HERNANDEZ

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

| | Pts. Cts. |
|----------------------------|-----------|
| En Salamanca, un mes. | 1'25 |
| Fuera..... | 1'50 |
| Número suelto, 5 céntimos. | |
| Idem atrasado, ro id. | |

NÚMERO: 57

GRAN BAZAR DEL PRECIO FIJO

Plaza Mayor, 47, Salamanca.

Merinos, lanas última novedad, telas para adornos, terciopelos, panas finas y brochadas, ricos, granadinas, velos, mantillas de encaje y de rocador.

EDICIÓN DE SALAMANCA

PROPOSITOS LAUDABLES

Es fama sancionada por el tiempo que la justicia de Enero siempre se presenta repleta de entusiasmos y armada de buenos propósitos, que suelen allá por Febrero desvanecerse como el humo.

Generalmente, lo mismo tratan de ayuntamientos que de otros organismos administrativos superiores, se principia con impetus reformistas sin medida ni límite, porque así es nuestra naturaleza humana: mucho calor, mucha fe, mucha voluntad y buenos deseos cuando iniciamos una empresa, y luego vienen los apocamientos de ánimo, la tibiaza de energías y el abandono de las más acariciadas ilusiones.

Ni es posible que suceda otra cosa, teniendo en cuenta que la ley de la acción y de la reacción se cumple en todos los órdenes de la vida.

Sin embargo, es natural y lógico esperar más de los que muestran ardor y entusiasmo al iniciar una campana o al emprender cualquier tarea, que no de los que se toman á beneficio de inventario una misión que voluntariamente aceptan ó que otros le confían.

Nosotros hemos combatido como quien más las pasadas elecciones municipales, no por sistema ni anidadversión contra nadie, sino por los rudos golpes que á la ley electoral se le han inferido, lo mismo por tirios que por troyanos: las hemos combatido y no sentimos por ello arrepentimiento, como no lo sentiremos jamás de cumplir nuestro deber, que es principalmente abogar por el estricto cumplimiento de lo recto, de lo justo y de lo equitativo.

Pero ya hemos dicho que aceptábamos los hechos consumados y que procede avenernos con la imposición de circunstancias actuales ya sea imposible evitar lo inevitable. Y una vez avenidos cual corresponde con las realidades presentes, tenemos por bueno ofrecer nuestro pobre y poco valioso encargo a los que han recibido el encargo de dirigir nuestros destinos municipales.

Ni desconocemos lo difícil y ardua que es la empresa de administrar un pueblo, ni se nos ocultan las infinitas rémoras é innumerables óbices con que para tales fines se tropieza siempre. Por eso nuestras exigencias no han de ir más allá de lo prudente nuna; ni nuestras censuras traspasarán los límites de lo justo, ni nuestros aplausos han de ser tan parecos ni mermados, cuando fueren merecidos.

Si para caminar por la senda espina de azares y no pocos disgustos que la representación municipal lleva en pos de si son necesarios los estímulos públicos manifestados por el órgano de la opinión, que á no dudarlo es la prensa, nosotros, obreros de la misma é instrumentos de ella, no descuidaremos el alentar y estimular á nuestro concejo para que al terminar su empeño y su tiempo descienda rodeado de nom-

bre y de reputación, cediendo al que le suceda no sólo un buen campo donde espigar y recoger lo que éste haya sembrado, sino un modelo de pureza y un buen ejemplo de administración que imitar.

Hoy por de pronto nos place mucho y sentimos verdadero júbilo al conseguirla, que el nuevo Ayuntamiento y sus personalidades más caracterizadas particularmente, han ofrecido con toda solemnidad emprender la serie de reformas que hace tiempo se hallan en proyecto, venciendo para ello cuantas dificultades al paso broten. Los principales asuntos pendientes, y que con más señalado entusiasmo acarician los nuevos ediles, son el alcantarillado, la prolongación de la calle de la Rua, la instalación de un mercado, extender el sistema eléctrico al alumbrado de toda la población, resolver inmediatamente la cuestión de las iglesias que se hallan en ruinas, la construcción de escuelas, reparación de calles y continuación activa de las obras del matadero público.

Cada una de éstas representa ciertamente una imperiosa necesidad con vehemencia sentida en Salamanca. Si las realizan, habrán elevado muchos codos el nivel de nuestra ciudad sobre el que ahora tiene, y ellos podrán en el dia de mañana, satisfechos en su conciencia y orgullosos de sí mismos, retirarse á sus hogares y saborear la complacencia que produce en verdad el haber sido útiles á la patria ó pueblo que les confiara su tutela.

Ojalá que de hoy en adelante sea lo menos el carácter político de cada uno, y lo más sea el carácter de salmantino, para que en esta unión confundidos todos, no tengan otra preocupación que el bien y la prosperidad de Salamanca.

POLÍTICA MENUADA

Ya vamos creyendo que todo cuanto se dice con relación al malestar y hambre que pasan los maestros es muy exagerado.

Por lo menos hay honrosas excepciones en el gremio.

Nosotros tenemos conocimiento de que algunos pedagogos de esta provincia no sólo tienen pequeños bazar montados sino que hasta prestan dinero con interés.

Esto, aun cuando parezca inveterosimil, es tan cierto, como que muchos otros cerrarán sus respectivas escuelas y se dedicarán á pedir limosna.

Los profesores de instrucción primaria que desempeñan las escuelas de Guijo de Avila, Lagunilla, Ituero de Azaba, Vega de Tirados, Cantaracillo, Nava de Francia, Sotoserrano, Villarrubias y Fuenteguinaldo, están revestiendo de satisfacción tanto es así, que á la mayor brevedad cerrarán sus escuelas para consagrarse á incumplencias, que por lo menos les suministre lo necesario para la vida.

¡Qué vergüenza!

Nos constan los buenos propósitos que el Sr. Groizard tiene para que los maestros sean reintegrados en cuanto se les adeuda. Pero ¡que si quieren!

Está visto que en esta tierra de toreros, camarerías y flamencos, es terrible misión la de humanizar é ilustrar á la sociedad.

Al decir de un colega local, también amenaza ruina próxima la torre de San Julián.

Pues señor, no nos va quedando una ni para un remedio.

¿En qué consistirá que, siendo el presupuesto de culto y clero tan exorbitante, nuestras iglesias permanezcan de ella, no descuidaremos el alentar y estimular á nuestro concejo para

No nos lo explicamos.

Si, como anuncia ayer el telégrafo,

es cierto que los ministros han presentado por fin sus dimisiones al poder moderador, es posible que la venida de otros nuevos coincida con la de reyes magos.

Y en efecto, hallamos cierto parecido entre los unos y los otros.

Los unos adoran el niño de Dios, y los otros al niño rey D. Alfonso.

Aquellos ofrecen incienso, oro y miel. Estos también ofrecen incienso y hasta mirra; pero nada de oro; al contrario.

Según vemos en un periódico de Valladolid, los distintos elementos republicanos de aquella capital han realizado ya la coalición.

Los de Salamanca también se hallan próximos á otro tanto.

De un dia para otro los veremos sin amalgamados, bilateralizados y conmutativa armonía.

Cultos.

SANTOS DE HOY.—San Tito, Obispo, discípulo del Apóstol San Pablo; Santa Dafrossa, mártir, y San Aquilino, mártir.

Tribunales

Señalamiento.—Hoy se verá en juicio oral y público la causa procedente del juzgado instructor de Peñaranda, y seguida contra Ginés Domínguez y otros, por el delito de lesiones.

Será ponente, el Sr. Presidente; fiscal, el Sr. Becerra; abogado, el Sr. Mata, y procurador, el Sr. Ledesma.

Ayer no se hizo publicación de sentencia alguna.

Casa de Socorro

Médico de guardia para hoy.—D. Antonio Diez.

NOTICIAS

Ayer giró una visita el nuevo Alcalde de Sr. Pollo á la cárcel, disponiendo que de las camas preventidas el año del cólera, se destinan diez ó doce á la enfermería del establecimiento para el caso de que las invasiones de gripe aumenten. Como la enfermería tiene ya en completo de camas, se ha dispuesto por el Sr. Alcalde la habilitación de uno de los mejores calabozos que la cárcel tiene para ampliación de enfermería.

El día 7 de los corrientes se subastarán ante el Alcalde de Aldeanueva, 28 fanegas de trigo procedentes del Pósito.

Se nos dice que ayer le fué entregado á D. Pedro Martín Benítez, el título de Abogado consultor de la línea trasversal.

Un esposo que anoche acariciaba á su cara mitad con un garrote en su domicilio calle de la Alegria, fué conducido á la prevención por el sereno del distrito.

Sabemos que el Sr. Pollo, Alcalde de Salamanca, ha recibido un regalo consistente en un precioso bastón, verdadera obra de arte, con una tarjeta suscrita por más de 150 firmas en la que se lee la siguiente inscripción: *Al protector de los hijos del trabajo y defensor de los intereses de su pueblo, le dedican este recuerdo sus atentos servidores.* Siguen las firmas.

En el Seminario Conciliar de esta ciudad existen—según nos dicen—135 invasiones por el dengue. Uno de los afectados lo es el P. Urrutia.

Supuesto que la enfermedad reinante procede de la falta de humedad en la atmósfera, ¿no sería bueno regar con profusión las calles como hacen en otras capitales?

Por los dependientes del resguardo, ha sido decomisado ayer un cerdo, cuyo dueño lo había degollado sin la competente licencia y sin adeudar los derechos correspondientes.

Muchas son las calles de nuestra ciudad que se encuentran en deporable estado; pero una de las que reclaman con urgencia más grande es la del Prior, cuyas desigualdades de pisos y los muchos baches que en ella existen dan á tan céntrica vía un mal aspecto. Y ya que de esta calle nos ocupamos, bueno será que por el señor inspector se cuide de que la entrada para la de Espoz y Mina no sea un inmundo lodazal y centro de abundantes materias fecales.

Por el Gobierno civil se están remitiendo á los Ayuntamientos unos impresos, con casillas para que especifiquen cargos y nombres de los concejales, fecha de la elección, votos que obtuvieron y otras observaciones.

Todos estos requisitos serán de necesidad para filiarlos, tal vez, como á los reclutas disponibles. Pues concejal y recluta todo viene á ser lo mismo sobre poco más ó menos.

El nuevo alcalde Sr. D. Florencio Pollo Martín ha renunciado á favor del Ayuntamiento el sueldo que le corresponde percibir como ayudante de trabajos anatómicos del colegio de Medicina de esta ciudad, por el tiempo que dure su mandato como presidente del Concejo.

Ayer fué curado en la casa de Socorro por el médico de guardia Sr. Téllez, un individuo que tenía una herida incisa en la región cubital izquierda y que según confesión del mismo le fué hecha con un hacha por un cuñado suyo.

Anoche fué arrojada á la calle por la dueña de una de las casas de lenocinio de esta ciudad, una joven sirvienta que había entrado allí en calidad de pupila.

Un agente municipal la llevó á la prevención á fin de evitar qué pasara la noche á la intemperie.

La Junta Directiva del casino de la Unión ha acordado suspender el baile anunciado para el dia 5 de los corrientes, en vista de las especiales circunstancias por que atraviesa la salud pública.

El domingo publicará el Sr. Alcalde de esta capital el bando de policía urbana.

En las obras que se están ejecutando cerca del matadero para el puente de la línea trasversal sufrió ayer una costuración en un pie uno de los trabajadores, siendo auxiliado por el médico de la referida línea.

Hemos oido que fundado en el mal estado de su salud presentará la renuncia de Concejal D. Urbano Turiel.

Noches pasadas intentaron robar varios sujetos desconocidos una alquería cerca del pueblo de Mozárbez. Apercibido el dueño de dicha alquería, hizo algunos disparos, logrando ahuyentar á los malhechores.

Durante el pasado mes han sido detenidos en la prevención 28 sujetos á los cuales se les han recibido tres pistolas y siete navajas.

Por estar cazando sin licencia de uso de armas en el monte denominado Redonda, ha sido denunciado un sujeto ante el juzgado municipal de Robliza por la guardia civil de dicho pueblo.

Por robo de varias prendas de ropa en la casa donde prestaba sus servicios, ha sido puesto á disposición del Juzgado una sirvienta de esta capital.

Mañana á las doce se reúne la Junta provincial de Instrucción pública en la Secretaría de la misma, para tratar asuntos relacionados con el Magisterio.

Anteayer á la salida del teatro, la banda municipal que dirige el señor

Basoa obsequió con una serenata al alcalde Sr. Pollo y á los demás tenientes que tomaron posesión de sus cargos el dia 1º.

Ayer mañana fué llevado á su domicilio el escribiente del Sr. Arquitecto municipal D. Rafael Agreda, que sufrió un ataque epiléptico en la oficina del Ayuntamiento donde presta sus servicios.

Dos décimos de los favorecidos en el último sorteo con 80.000 pesetas, fueron tomados en Valdejilas (Valladolid), llevando parte en ellos unas ochenta personas, en su mayoría pobres.

En la última función celebrada en el teatro del Liceo por la compañía Chiesi, fué suministrada la luz eléctrica gratis el amor. También la banda municipal que dirige el Sr. Basoa, se prestó á amenizar el espectáculo desinteradamente.

Aplausos interminables, tanto el Sr. Lina como la banda municipal, por su filantropía y generosidad en favor de tan notables como infelices artistas.

Sip embargo, los rendimientos que la función dura la festividad de la compañía, sólo ascendieron á la miserable cantidad de 45 pesetas.

Hoy celebra la primera sesión ordinaria el nuevo Ayuntamiento. Presumimos que no tardará en llegar a la subsidiaria por lo menos en unos cuantos meses; pues bien, los albares del concejo no concuerdan con la puntualidad los miembros del mismo, no sabemos qué sucederá más adelante.

Ayer quedó terminada de establecer en la red telegráfica del Ferrocarril de Avila a Salamanca, sección de Peñarranda.

MANOJITOS

Al nuevo Alcalde se dirige un escrito local, y le dice:

Usted que es pollo, puede presar sus plumas para escribir.

Ahora sí, que habrá plumas en el colejo.

Sólo le pedimos a usted, un favor los periodistas que quite usted la fuente.

Me da vergüenza llamarle por su nombre.

Ya lo está usra quitando, como no lo quite al fin; le vamos á dejar sin plumas y cacareando.

Ayer por la tarde comiso un merengue, quedando repleto, cierto caballero, delgado y canijo que llaman don Cleto; y hoy tienen el dengue, don Cleto, su madre, su esposa, su hijo, su primo y su hermano, su abuelo y su nieto.

JARDÍN DE SAN JOSÉ

Valladolid, calle de la Vega, 22.

ARBOLES FRUTALES

Almendro, albaricoquero, aacerolo, azufaifo, avellano, cerezo, castaño, ciruelo, frambueso, groselleiro, higuera, moro, membrillero, manzano, melocotonero, morera, nispero, nogal, olivo, peral, etc., etc

EDICIÓN DE MADRID

CRISIS Y CONCILIACIÓN

Va de veras? Es cierto, positivamente cierto, que todos los ministros han presentado ya sus dimisiones, después de anunciarlas durante tanto tiempo? Podemos creer que la crisis es un hecho? Lo leemos en la prensa de la mañana, nos lo aseguran los mismos ministros, y solo lo admitimos como hipótesis, porque parece invosimil que el Sr. Sagasta se haya decidido a plantear una crisis: es decir, a echar del Gobierno a varios compañeros, porque los disidentes empujan fuertemente, y se quede, sin los compañeros que le auxiliaron en la hora de los infortunios y dispuestos a concordar su voluntad con aquellos que se los provocaron.

Porque ésta es la primera significación que tiene la crisis: una derrota, un quebranto grande por lo menos, de la política que dentro de su partido ha hecho el presidente del Consejo. Por qué se van algunos ministros? Porque la conciliación no se puede hacer con ellos, que discrepan de los elementos con quienes se ha de llevar a cabo la concordia. Cómo pensaba el presidente del Consejo respecto a esos elementos? Lo mismo que los ministros. Sin embargo, unos se marchan, y el señor Sagasta no: se marchan porque no prevalece su criterio; porque no prevalece el criterio del Sr. Sagasta, no se marcha el Sr. Sagasta. Es un admirable principio de moral política. En este principio descansa la crisis.

Se trata de hacer la conciliación. Buena suerte, sinceramente lo decimos, deseamos al Sr. Sagasta. Este tendrá, si se realiza, un argumento fuerte para su persona. Hizo la discordia y hace la concordia. Pero no hace nada más. «Pues no es nada lo que hemos conseguido» podrá decir el Sr. Sagasta. «Llegamos al poder, nos dividimos, nuestras divisiones nos han impedido llevar a cabo cosa de provecho, y a última hora, después de cuatro años de lucha, volvemos a estar juntos.» Pelearse y reconciliarse: nada más. Mientras peleaban, ha esperado cuatro años el país soluciones económicas. Tendrá que seguir las esperando mientras la conciliación se consolida?

Aun no está hecha: veámoslo como está preparada. El Sr. Gamazo la quiere; pero con su programa. El Sr. Cassola la quiere; pero sin el programa del Sr. Gamazo, porque representa la reducción de los gastos del ejército, que no admite el señor Cassola.

El Sr. Martos la quiere, pero no con el Sr. Sagasta, no con los ministros dimisionarios, que representan un motín contra la dignidad del presidente de la Cámara. El Sr. Bécerra la quiere; pero ¡ah! si aquellos que han amenazado al Gobierno, por tanto a esos el poder, sería sancionar rebeldías e indisciplinas de partido, lo cual quebrantaría al liberal y desestimaría la jefatura del Sr. Sagasta. El señor marqués de la Vega de Armijo la quiere; pero no con los que amenazaron al Gobierno, que son todos los disidentes. El Sr. Canalejas la quiere; pero no con los que patrocinan el impuesto sobre la renta.

De modo que, manteniéndose cada cual en su actitud, la conciliación es obra de un momento. No hay sino unir a todos los que opinan de distinto modo, y la labor quedará ultimada, coronándola la jefatura y la persona del Sr. Sagasta. Con ese sí que no hay puntos de vista diferentes. Porque lo acepta todo. Esta de acuerdo con el Sr. Canalejas, con el Sr. Bécerra, con el Sr. Gamazo, con el Sr. Cassola, con el Sr. Romero Robledo, con todos. Dél tiene la presidencia del Consejo, y será el primer conciliador. Es hombre que nació para el asunto.

Estamos al principio... del fin. Esperamos la solución como meros espectadores. Allá veremos si puede haber conciliación, honradez y decorosamente, con el Sr. Sagasta. Allá veremos si faltando el Sr. Sagasta puede haber conciliación. No esperamos ver un Ministerio intermedio. No decimos, sin embargo, que no lo haya. Si el Sr. Sagasta se empeña en perder su jefatura, allá él. Nosotros esperamos el desenlace sin impacientarnos ni pesimismos. El telón está levantado. Que se presenten los personajes.

OCCURRENCIAS

Una pregunta que nos dirigen algunos amigos: ¿Podrían saber si el nuevo alcalde del Puerto de Santa María (Cádiz) es fusiónista, o a qué partido pertenece? Porque no hace aún mucho tiempo figuraba en las filas del partido conservador.

Sentimos no poder contestar a los interrogantes.

La crisis está ya planteada. Según todos los periódicos, ésta será muy laboriosa y muy accidentada.

Lo que a estas horas estará pasando, el Sr. Sagasta!

Otra calle de la Amargura.

Si la crisis se resuelve, y por ende la conciliación, tenemos en puerta otro acontecimiento.

La conjura de los desairados.

Así si que es desgracia, Sr. Sagasta.

y destruir y aumentar el cisma.

—nos lo mismo ó peor.

Y todo, ¿por qué?
Por la avaricia del Sr. Sagasta.
Pero ya sabe aquél refrán de que «el que mucho abarca, poco aprieta».
Y se puede dar el caso de que se quede sin nada por exceso de juego.

En la junta de la Deuda de la Habana se ha descubierto una importante irregularidad.

Esta asciende nada más que a 200.000 pesos.

Como complicado en ella ha sido detenido un alto funcionario.

Caro nos cuestas!

Al leer el relato de lo que ocurrió ayer en el Consejo de ministros, se nos viene á la memoria la escena de *La casa de fieras*. Todos presentaban sus dimisiones, haciendo fervientes votos de adhesión al señor Sagasta.

Lo mismo que el personaje de la comedia, parece que todos repiten la frase de: «A mí me gusta mucho que me den en los nudillos».

El Globo se afana de que su partiote tiene influencia en la opinión, a pesar de no ser numeroso, que ha conseguido ver traducidos en leyes muchos de sus principios.

Es verdad; pero eso, estimado colega, no significa tener influencia en la opinión, sino en el Sr. Sagasta, que le ha convenido hacerlo así para su juego.

GACETA OFICIAL

La de hoy contiene, entre otras, las disposiciones siguientes:

Gracia y Justicia.—Realiza decretos sobre movimiento del personal de la Magistratura, que dejamos consignados en la resaca del Consejo de ministros.

Resolución rehabilitando el título de duque de Caylus a favor de D. Arturo Agustín, conde de Rougé.

Otra aclaratoria del real decreto de 24 de Septiembre último, relativa a censos y traslaciones en la carrera judicial y fiscal.

NOTICIAS POLÍTICAS

Consejo de ministros.

El celebrado ayer, presidido por S. M. la Reina, duró una hora próximamente.

El Sr. Sagasta hizo el acostumbrado discurso de política interior y exterior, ocupándose principalmente de la epidemia que actualmente invade a España y otras naciones, de la situación de Portugal y del estado de las negociaciones entre esta nación e Inglaterra a causa del conflicto pendiente, y por último del fallecimiento de la Emperatriz del Brasil.

Se acordó despedir al infante D. Antonio para representar a la Corte en los funerales que se le han de celebrar en Lisboa a la Emperatriz del Brasil.

S. M. la Reina firmó, después los decretos nombrando al Sr. Viada, actual fiscal de la Audiencia de Madrid, teniente fiscal del Supremo, y para sustituir al Sr. Levin, que en la actualidad desempeña el cargo de abogado fiscal del Tribunal Supremo.

El señor conde de X quena puso a la firma del regente varios suplementos de créditos para carreteras y para un faro de Canarias.

A las doce reunieron los ministros en la secretaría de Estado, ocupándose en las cuestiones relacionadas con la constitución de los Ayuntamientos, dando cuenta el ministro de la Gobernación de numerosos telegramas que recibió de los gobernadores. Se estudiaron tres casos de incompatibilidad de alcaldes, autorizándose al ministro citado para que las fuese aclaradas como estén en armonía con la ley y la equidad.

La epidemia actual también fue objeto de examen por parte de los ministros, que adoptaron algunos acuerdos para amainar los desastres efectos de ésta.

Solo en principio, esto es, sin profundizar en ello, hablaron los consejeros de la cuestión política, porque el Sr. Sagasta dijo que, contando como continúa la enfermedad del marqués de la Vega de Armijo, hasta que éste se restablezca no debe celebrarse el mencionado Consejo para tratar preferentemente de la referida cuestión política.

El consejo terminó a las dos.

Además del Estado, faltaron los ministros de Marina y Hacienda.

Con ansiedad era esperado el resultado del consejo que tuvo lugar ayer mañana en la Secretaría de Estado.

Como nuestros lectores verán en la relación del Consejo, los ministros se mostraron reservados, diciendo que no se había tratado del problema político y, con efecto, casi todo esta reunión estuvo consagrada a tratar dicha cuestión.

El Sr. Sagasta dio cuenta de la dimisión del ministro de Hacienda, conviniéndose en que el Sr. Sagasta visitara a los señores marqueses de la Vega de Armijo y Rodríguez Arias, con el fin de exhortarlos a que dichos señores hagan un esfuerzo y concurren al Consejo que se ha de celebrar mañana en la Presidencia del Consejo. El Sr. Sagasta, después de almorzar, ha visto a los indicados señores, los cuales suponen que para mañana podrán estar en disposición de asistir.

También el Sr. Sagasta ha visitado a los generales López Domínguez y Cassola, y señores Gamazo y Bosch y Fustegueras, con los cuales conversó sobre la resolución del problema político.

Después el Sr. Sagasta se dirigió a la Presidencia, en donde celebró infinitas conferencias, la mayoría basadas sobre la crisis ya planteada.

La conjura de los desairados.

Así si que es desgracia, Sr. Sagasta.

y destruir y aumentar el cisma.

—nos lo mismo ó peor.

El salón de conferencias bastante animado, circulando muchas candidaturas, en las que figuran como ministros nuevos los señores Bosch y Maura.

Respecto de la cartera de Guerra existen diversas creencias. Unos creen que será el Sr. López Domínguez, mientras otros afirman lo será el general Cassola.

El aspecto, pues, de la política actual, no puede ser más revuelto.

Nadie se entiende, ni se da cuenta de lo que resultará de esta crisis, preñada de dificultades y contratiempos.

Ello dirá.

El ministro de Gracia y Justicia ha conferenciado ayer tarde con el de la Gobernación en el despacho del último.

El ministro de Hacienda, D. Venancio González, salió hoy con dirección a Málaga, para reponer su quebrantada salud.

TELEGRAMAS

(De la Agencia Fabra)

PARÍS 2.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 400 exterior español, 73,34, 73,34, 73,37 y 73,40.

3 por 400 francés, 87,37.

LONDRES 2.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 400 exterior español, 73,26.

PARÍS 2.—A juzgar por las noticias que se reciben de los departamentos, la epidemia del tranco o influenza, como se llama aquí, parece estacionada.

Lo mismo puede decirse respecto de París.

La estadística municipal de esta ciudad registra durante la última semana 2,334 defunciones.

El aumento de la mortalidad se debe exclusivamente a enfermedades de los órganos respiratorios, y padecimientos crónicos.

El número de muertos de esta categoría ha cuadruplicado.

Para dar una idea del carácter benigno de la epidemia, y desvanecer la alarma, basta decir que no ha habido más que 22 defunciones que realmente puedan atribuirse a la epidemia ó a consecuencias de ella.

NUEVA YORK 2.—No parece sino que hay aquí el propósito deliberado de crear una falsa atmósfera en los Estados Unidos sobre la cuestión de Cuba para hacer simpática la idea de la anexión de aquella isla.

Hoy dicen los periódicos de New York, con referencia a supuestas noticias de Cuba, que habiendo aumentado de cuatro a veinte millones de pesos la circulación fiduciaria en la isla, comienzan los hombres de negocios a rehuir el papel moneda.

Esto, sin duda, es un impulso de avevo a la siguiente a favor de la anexión de Cuba a los Estados Unidos.

Inútil es encocer la conveniencia de permanecer en guardia contra los manejos de los filibusteros, porque seguramente España sabrá velar por sus intereses y rechazar como se merece esta guerra de pluma y de falsas noticias que está a la orden del día.

LAS PALMAS 2 (Gran Canaria).—Por el cable de la Compañía Nacional Española.

El Sr. Sagasta firmó, después los decretos nombrando al Sr. Viada, actual fiscal de la Audiencia de Madrid, teniente fiscal del Supremo, y para sustituir al Sr. Levin, que en la actualidad desempeña el cargo de abogado fiscal del Tribunal Supremo.

El señor conde de X quena puso a la firma del regente varios suplementos de créditos para carreteras y para un faro de Canarias.

Según las últimas noticias de Cuba Jaby, no ocurre novedad en aquella factoría ilusiva.

BERLÍN 2.—Ha producido muy mal efecto en Atenas el decreto dado por el Gobierno ruso autorizando al ministro de Instrucción Pública para cerrar el colegio alemán de Godesburg, y suprimir la subvención que el Gobierno pagaba al mismo.

BRUSELAS 2.—Continúa la huelga de trabajadores numerarios en varias comarcas de Bélgica a pesar de la miseria que se deja sentir entre las clases trabajadoras. Los huelguistas piden aumento del jornal fundamental en la cantidad de los artículos de primera necesidad, pero las Compañías se niegan a ello alegando que sus beneficios son casi de más exiguo correspondiendo al capital empleado.

La industria en general, y particularmente la metalúrgica, se resiente de semejante estancamiento de cosas, y a esto hay que atribuir en gran parte el aumento de precio de los hierros fundidos y laminados.

PARÍS 2.—La influenza se ha desarrollado en gran manera en Lille, perdiendo en bastantes casos su carácter benigno para convertirse en una especie de neumonía infecciosa.

La epidemia reina actualmente en casi todas las poblaciones importantes de Francia, habiendo habido necesidad en muchos puntos de tomar temporeros para los servicios más apremiantes de la Administración, y cerrarse algunos teatros por falta de artistas.

En la isla de Córcega, a pesar del clima templado de la misma, la epidemia se ha desarrollado con gran fuerza.

En Italia se propaga también considerablemente.

En los puertos del Mar Negro ha adquirido un desarrollo enorme,

En ningún punto de Europa ha habido más ataques a la vez que en Odessa, pocos cerca de la mitad de los habitantes están enfermos. Por fortuna los casos malignos son raros.

PARÍS 2 (recibido el 3).—Bolsa: fondos franceses: 3 por 100, 87,65; 4 1/2 por 400, 106. Fondos españoles: 4 por 400, exterior, 73,60; Obligaciones de Cuba, 54%; Consolidados ingleses, 97-546. Última hora: 4 por 400 exterior español, 73,42.

LONDRES 2.—Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 400 exterior español, 72,318.

TANGER 2.—Hoy ha llegado a este puerto la escuadra americana, compuesta de los magníficos buques acorazados *Atlanta*, *Yokohama*, *Chicago* y *Boston*.

Se sabe que a bordo de los mismos hay 48 casos de tranco.

La Sanidad de este puerto ha sometido a la escuadra a cuarentena.

PUERTO RICO 2.—Hoy ha salido de este puerto para el de La Habana el vapor correo de la Compañía Transatlántica *Reina Cristina*.

LISBONA 2 (recibido el 3).—He aquí el discurso leído por el rey D. Carlos en la apertura de las Cortes.

Después de manifestar su agradecimiento por las muestras de simpatía de que ha sido objeto con motivo de la muerte de su venerado padre y de su proclamación, dice:

«Portugal aceptó la invitación de la Conferencia de Bruselas contra la esclavitud, esperando que aquella tuviese éxito completo.

Recientemente las patrióticas aspiraciones de Inglaterra de extender sus vastas posesiones de África, se encontraron en varios puntos del Continente con el propósito decidido de Portugal de conservar su dominio y de utilizar y civilizar los territorios africanos que los portugueses fueron los primeros en descubrir, en socorrer, en revelar y en abrir y a las misiones del cristianismo y del comercio, y en los cuales las autoridades lusitanas han practicado actos de jurisdicción y de influencia.

Conformes con el estado social de los habitantes, actos que siempre han bastado para dignificar el dominio ind

